

dit, de ez ügyben gyors eredményt nem lehet elérni.

A bizottság a tételeket elfogadja. Legközelebbi ülés kedden lesz.

A hadügyi albizottság

ülésein Széll Kálmán elnököl; előadó Pulszky Ágost. A közös kormány részéről Bauer báró tábornagy, Nyáry vezérkari őrnagy, Woechenzahn osztályfőnök; a fővámszekciónál Szentgyörgyi, a külügyminisztériumtól Cziráky Béla osztály főnökök voltak jelen. A magyar kabinettből Wekerle Sándor, br. Fejérvary Géza és Tisza Lajos.

A tárgyalás során Ugron Gábor, a soproni őrmester ügyében interpellált, akit ezredese arcul ütött és azért agyonlőtte magát.

Pulszky Ágost a kresmi baaa öngyilkosságát interpellálta a közös hadügyminisztert.

Bauer báró megnyugtatta az interpellálókat, hogy ez ügyekben a legnagyobb szigorral fog eljárni.

A tengerészeti albizottság ülésén Erdődy István elnököl; előadó Daniel Ernő. Az előadó által bemutatott jelentést változatlanul tudomásul vették.

A régi és mai Debreczen.

Írta: K. G. (Folytatás.)

Volt Debreczennek egy nevezetessége, a tavaszi, nyári, őszi és téli szabadsága. Így neveztek régebben Debreczennek négy országos vásárját. Igaz, hogy akkor szabadsága volt a debreczenieknek, mert két álló hétig egy házban mindent arulhatott és mindent vehetett.

Hogy milyen nevezetessége volt ez Debreczennek, azok, kik azon szép időkben nem kritik megdudhatják onnan, hogy azon vásárokat Erdélyből, Oláhországból, Lengyelországból és Szerbiából (innen többnyire sertésekkel, az úgynevezett 'potyikkal') ejöttek, meg pedig feles számmal, hat meg a Szepességéről, Pestről, Becsből hány nagy kereskedő lezarándokolt, mert tegegyen kellett magokat is, portékájukat is ide szállítani, és voltak olyan idők, hogy a nagy Hortobágyon keresztül a Szőlőkötő, vagy Fegyvernekől Debreczenig tartó utat két egész hét alatt tehettek meg. És megis eljöttek mindég, népes volt Debreczen vására mindég; volt eladó, volt vevő elég; volt pénz — még talán több is, mint kellett volna. Mert hiszen a pesti és bécsi nagykereskedők annyi tengerdek ezü-t pénzt bevették, hogy lehetlenség lett volna azt hazaszállítaniok, s e miatt vásár után rimankodva kellett kérniök a debreczeni kereskedőket, hogy az ezüstért bankópénzt kaphassanak, de meg ezenfelül jól is meghízettek a felváltást.

Idején valónak tartom itt elmondani, hogy azok a messzelegről ide vándorolt vásárosok az alatt a két egész hét alatt hol laktak és hol étkeztek?

Tudnunk kell, hogy a debreczeni régi országos vásártéren valóságos kis városrész állott, meg pedig egyrésze emeletes lakrészekkel, három nagy utcával; a felső részben, a hol pedig emelet nem volt, — a földszinti részen laktak az illetők egész vásár alatt, pedig bizony némelyik kereskedő 30—40, sőt 50 emberét is l-hozott magával.

tos, de elvonulások után annál kedvesebb és idebb a levegő.

Sokan bálnak itt meg az úgynevezett sárga-lazban, mely birtelen elpusztítja a munkásokat. Hála istennek, közüünk meg csak két ember lett áldozata.

Háromévi szolgálatom bevégezésevel, mehettem volna más telepre is, de az ültetményről beszölitottak a gápotgyárba, hol a mazsahazban a gypot csomagolásával s mérésével vagyok megbízva.

Megajultam az angol nyelvet is, mert itt ez a közönséges tarsalgási s üzleti nyelv. Ma már a legfőbb tisztviselével s legalsó krcól vagy mesztuz munkással is képes vagyok beszélgetni.

Keresetem ez év elejétől már kétannyi naponta, mint a mult három évben volt, mert több időt, bar kényelmesebben kell dolgoznom.

Magános perczeimben igen sokszor gondolkodok read s szegény Hanna nővéremre. Megtakarított vagyonkamból ide csatolva küldök száz dollárt úgy, hogy felét Hannának juttasd. Ugy erzi szívem, hogy te még nem mentél ferjhez, hogy híven emlékezel a távolban is én team. Oh bárcsak melöbb haza mehetnék, hogy téged örökre keblemre zárhatnalak.

E levelemből megtudod tartózkodásom helyet s a czimet, mely alatt válaszodat várhatom.

Akár ferjhez mentél azóta, akár nem írj meg mindent körülményesen. Várva-várt leveled fogja nekem megmutatni a további cselekvési irányt, fogja a haza térhetés édes reményét felragyogtatni, vagy a vég számításés sötét fátyolát rém borítani. Ne feledd el, mint en nem feledek el soha!

(Folyt. köv.)

Volt a nagyvásártér tőszomszédságában egy vendéglő az Aranyiné vendéglője, ez kosztolta az egész vásári publikumot, itt találták tanyájukat nem csak a kereskedők, hanem az egész környékből besereglett földes urak is, itt mulatták át az öreg Boka Károly zenéje mellett az egész vásárt, folyt a ferbli és különösen a makoó, s vásár végével megcsendesedett minden.

Az Aranyiné — kit csupa irigységből hátul szépek kereszteltek el — konyhája világhírű volt azon időben, ő maga csak dirigált, sürgött, forgott pipereszen felöltözve apró kulcs is volt a kötőmadzagán legalább is 50 db. folytonosan leve, kiköltötte már el estebedjét, hogy azonnal szolgálhasson ő maga frissen sült diós fánstult kalácsal, mit ő kedves vendégeinek kitüntetésül szolgáltatót, s a világ minden kincséért sem vett volna érte fizetést. Ez csak gratis ment, de meg is haragudott volna ám, ha valaki bátorzkodott volna az ő szives kínálását el nem fogadni.

Ez a vendéglő meg azon későbbi időben is virágzott, de természetesen csak a négy országos vásárok ideje alatt, mikor már Debreczennek vasútja is volt. Az ötvenes években ferjhez ment Aranyiné az ő szolgálatra kész főpinczéjéhez Kun Károlyhoz, de azért vendégeinek ő mind végig csak Aranyiné maradt.

Ezen évek valamelyikében történt meg vele, hogy az akkor divatba jött plakátokkál hirdetés — habár mindig azzal tartotta is, hogy 'a jó bornak nem kell cézéere' — ő is meg próbálta. Készített nagy plakátokat, a mibe ieldicsérte enni és inni valójait, a mi csak megjárta, hanem aztán 'végén csattan az ostar' alá is nyomatta irlgalatlan nagy betűkkel 'Aranyiné és ferje Kun Károly'.

Néhány éve már, hogy meghalt, meg pedig szegény feje, a legnagyobb elhagyatottságban s legínségesebb szegénységben.

Hogy a régi Debreczent magyarok lakták, világosan kitünik azoknak neveiből. Emlekezetem szerint jegyzem ide az akkori családok neveit, melyek legtöbbször ma napon is lakosai a mostani Debreczennek.

Voltak pedig ezen családok nevei: Magyar, Horváth, Tot, Olah, Lengyel, Csóka, Varju, Parkas, Kakas, Szarvas, Ember, Sarkány, Botos, Gombos, Kardos, Sipos, Boros, Kapros, Bakos, Darabos, Dudás, Kenyeres, Buzás, Köblös, Koszorus, Tüdös, Bordás, Süvítő, Kaszas, Posta, Sütő, Darvas, Vargyas, Keeskes, Piaczes, Seres, Szekeres, Vedres, Juhász, Kocsis, Gulyás, Lovász, Pasztor, Béres, Mész, Révész, Haász, Varga, Takács, Fazekas, Szabó, Kovács, Kádár, Lakatos, Kerekgyártó, Acs, Mészáros, Hentes, Timár, Harangozó, Szántó, Pap, Király, Katona, Bán, Biró, Deák, Hajdu, Bakó, Laboncz, Barna, Fekete, Föld, Fehér, Piros, Veres, Beckes, Daku, Bogdány, Demjén, Benczé, Fabian, Kelemen, Máté, Lé, nárt, Orbán, Pető, Marta, Gede, Beke, Dede, Sós, Erős, Gyenge, Vig, Tolvaj, Éles, Kegyes, Nemes, Uszó, Bujdosó, Csapó, Dobó, Mako, Mikó, Kis, Nagy, Kerek, Bőr, Vas, Bokor, Pomor, Pongor, Bana, Bolla, Czuna, Csala, Gonda, Jóna, Szanka, Laczka, Kozma, Zagyva, Dancs, Kuczik, Andirkó, Birizdó, Balogh, Burai, Baczonyi, Csarnai, Bihari, Tarnóczy, Daróczy, Boeska, Bonyhai, Bikfalvi, Bereczki, Dalnai, Busi, Dömsödi, Diószegi, Komáromi, Hatvani, Hadhazi, Kazai, Kövezsdi, Ladányi, Mohácsi, Szombati, Vecsei, Tolnai, Ujvárosi, Szentesi, Szepesi, Szondi, Szalai, Garai, Gacsárdi, Komlósi, Liszka, Palli, Lucai, Nánási, Palai, Patáki, Váradi, Zilahi, Vértési, Szentjóni, Miskolczi, Pósalaki, Poroszlai, Szikszai, Szilágyi, Sallai, Harsányi, Hevesi, Györi, Laki, Keszei, Jenei, Erdélyi, Szöllösi, Némethi, Kerezi, Mezei, Sathmári, Ujhelyi, Tokai stb.

Voltak aztán idegenek is, kik mint igazi, szakértő mesterek telepedtek le Debreczenben, terjesztették a magyarok között az az ideig hiányzó mesterséget, szépen megvagyonosodtak s városunknak kitünő polgáiraivá lettek. Ilyenek voltak emlékezetemre: Auer, Bauer, Mayer, Brukner, Müller (mintha most is lánám mint mondotta 'ad vocem kapanyel') Bészler, Gärtner, Blattner (be sokat eláldogáltam kis fia koromban piecz-utcai boltja előtt, csak hogy megláthassam, mint tubakol, sarkigero gérojának hátulsó zsebéből kivett irlgalmatlanul nyirkogó nagy piksiséből, a mibe a tubak között egy piczi kis fakanál állott) Kornhoffer, Pachbauer, Schweitzer, Apfelter, Aufhalter, Gummerdinger, Zeizing, Gréf, Schával, Track és talán még többen.

Mind ezen általam elszámlált családjai a régi Debreczennek mai napon is meg vannak, — szaporodván azóta ténérdek idegen ajku, idegen nemzetiségű, és idegen nevű családokkal, különösen az 1850-ik év óta.

Az izraeliták közül legelső lakosa volt Debreczennek az öreg Áron és az öreg Steinfeld, — ez ugyan nem nagyon régi idő, mert még az én gyermek koromban nem szabad volt az izraelitáknak a városban meghálni, egész nap meg volt ugyan engedve az utcánkénti házaiás, de éjjelre ki kellett menni a városból, — mert különben a bakterek befogták, — a városon kívül levő 'Szeles' és 'Gilányi-csapások'ba.

A régi Debreczen lakossága egész évré való tüzelőjét ugyszólván, ingyen szerezte meg, de lassuk hogyan?

A város a maga polgárainak kompetencia fat adott, a miért az illető vágási költsé-

get, a mely a mostani vágási költséghöz képest nem is volt pénz fizetett s ha volt szekere, lova, maga haza hordotta, ha pedig nem volt, ölérért fizetett a fuvarosnak egy forintot.

Az ölfá, vagyis az akkori elnevezés szerint klopter — úgynevezett szinifából állott, azaz a kivágott fának csak a törzsét fűrészelték éppen olyan hosszúságu darabokra mint a mai, s a maga eredeti állapotjában hasogatás nélkül rakták klopterbe. Volt aztán úgynevezett galyfa, a mi a levágott szálfák olyan galyaiból rakatott ölbe, mint a milyen galyaiból mai napon a 8 forintos botfát állítják elő — Ilyen galyaföbl két öl ment egy öl faba, s a ki akarta, kompetenciáját galyban is kivethette.

Volt végre a szegényebb osztály részére törmelék, az úgynevezett 'garasos galy'.

Ez — mint elnevezéséből kitetszik — egy garas lefizetése mellett volt kapható, állott pedig az összetöredezett galyakból és forgácsból. A garasos galy hordását leginkább a talgyával bíró nép eszközölte s ha a fahordásra felügyelő botos szolgált egy kis kulacs borral, vagy egy kis szalonáccsal érdekelte, bizony olyan garasos galyt hozhatott és hozott is haza, hogy annak némely része szinifába is beült volna.

Es ily módon — miután a ki pénztért hozatta is haza kompetenciáját nagyon kevésbe, ugymondva csak potom árba esett — tavaszra minden lakos annyira ellátta magát tüzelő fával, hogy felvágott faja ket három esztendeig is száradhatott hoglyakban vagy az udvarán, vagy ha éppen ott tartani nem akarta, vagy feleslegesen is volt, a falógerben, — így nevezéven a polgárok abban az időben a városon kívül eső fá lerakó helyeket.

Akkor még a gazdalkodó földmives polgároknak olyan hatalmas szekereik voltak, és pedig nem vastengelyűek, hogy akármilyen sáros időben — pedig bizony legtöbbit feneketlen sár volt — felrakott egyszeri hozatalra egy öl nyers szinifát, minek legkevesebb negyven mázsa volt a sulya, de volt is hozzá hét, nyolcz debreczeni fajta bivaj erős lova. Ha egy öl, a botos szolga is favágók kegyelméből jól kiválasztott galyat felrakott, még ugyan széles kapu kellett hozzá, hogy udvarára bezsállithassa.

Ezen kívül még más uton módon is jutott tüzelőkhöz. Nevezetesen: kaszálójába ha kiment, soha sem jött haza fa nélkül, a nélkül, hogy az élő fához nyult volna, csak a kizsáradt fáktól tisztigatta az erdőt, a targalet lehorgozta s jól megtöltötte vele a szekér derekát.

Most már a kompetencia annyira nem kompetencia, hogy igen sok ember ki sem váltja, ha a kiváltja is egy részén azon áron túl ad, a mennyeit ki kaptá. A régi falógereknek, se hire, se hamva, elenyészett mint a pára; de van annál több fa kupez a vasut környékén, meherélt ölekkal mérven a nagy fogyasztó közönségnek a különben is méreg drága tüzelőt. Ma már igazán elmondhatjuk, hogy drágább a fánk, mint a kenyérünk. (Folyt. köv.)

Határidő-naptár.

- Jun 10. A debreczeni ciszmadia ifjak táncvigalma a 'Koronás-bau.
- Junius 10. Polgári-kör táncvigalma a nagyerdőn.
- Jun 11. Schaf János táncszestélye.
- Jun 17. Zion-egylet táncvigalma a nagyerdőn.
- Jun 20—24. Érettség vizsgálatok a főiskolában.
- Jun 25. Az iparoskör jubileuma.

Ujdonságok.

* A Jókai jubileum rendező bizottság ülése. — A Jókai jubileum rendező bizottsága tegnap délelött 11 órakor a városhaza nagytermében ülést tartott, melynek tárgyat a 'Csokonai kör' választmányának program javaslata, a javaslat esetleges, a körülményekhez képest szükséges módosítása képezte. Vértési Arnold a 'Csokonai kör' elnöke kevéssel 11 óra után az ülést megnyitja, — üdvözlö a jelenlévőket. Kinyilatkoztatja, hogy miután Jókai Mór írői működésének 50 éves jubileuma alkalmával Debreczenben nem csak az ünnepélyt kezdeményező 'Csokonai kör'-nek, hanem az egész társadalomnak kell ünnepet ülni, — a választmány ártir az egyes testületekhez, intézetekhez, azoknak az ünnepély rendezésében kiküldött képviselők általi részvételét kérve.

Az egyes intézetek, testületek képviselőiből a következőképen alakult meg a rendező bizottság.

Elnök Vértési Arnold a 'Csokonai-kör' elnöke, jegyző Dr. Bakonyi Samu, a 'Csokonai kör' titkára.

A bizottságban a gazdasági egyesület igazgatóságát képviseli Domokos Kálmán, Rikli Antal, az önkéntes tüzelő egyletet: Szikszai Gyula és Publik Ernő, az izr. növegyetlet Dr. Bakonyi Miklósné és Dr. Hollander Gyuláné urnők, a keresk. ak. igazgatóságát Dr. Bayer Ferencz, Veszprémy Vilmos, a főisk. olvasó egyletet Dézsi Lajos, Nagy István, a főiskolai tanári kart Nagy Elek, Kulcsár Albert, a főreál iskola igazgatóságát Dr. Kardos Endre, Zimmermann Gyula, az 1848/49-iki honvédegyetlet Heedü-Pal, Popper Mór, a városi daleyletet Magoss

Gy. Péter Gábor, a főiskolai akadémiát Dr. Erdős József és Géressi Kálmán, a jogász és tisztviselőkört Lengyel Imre és Eötvös K. Lajos, az iparos kört Serli Ede, Vadon Sándor, a keresk. ifjak kört Lichtenstein József, Végő János, a polgári kört Nagy Bálint, Kontsik Lajos, a függetlenségi kört Nagy János, Kocsár Gábor, a keresk. társulatot Zádor Jajos, Szabó Kálmán, az orvos gyógyszerész egyletet Dr. Varga Géza, Dr. Sárvary Gyula, a hajdu megyei Gúncz egyletet Kovács Lajos, Sinka Sándor, a 'Debreczeni Ellenőr'-t Vértési Arnold, Zoltay Lajos, a 'Debreczen-i Kósa Barca, Dr. Bakonyi Samu, a 'Debreczeni Hirlap'-ot Katona Imre, Than Gyula.

Vértési Arnold tudomására hozza az ülsőnek, hogy miután az ünnepelt írónak leveleleg, de szóbeli közlés által is ígéretet birta, hogyha máshol nem is, de Debreczenben s Nagyvárodon, ha csak eleetlen közejeit; betegsége nem gátolja személyesen részt vesz a tisztelőre rendezendő ünnepélyen sőt jötekonzreblu leolvasást is fog tartani ez alkalommal, tehát a rendező bizottság az ünnepély programjának megállapításánál az ő személyes lejevételét is számításba vegye.

A program tervezete, melyet már közzötünk is a következőleg állapított meg:

Az ünnepély év október havának második felében tartatnak meg. Jókai Mór ki az ünnepélyt szintén személyesen részt vesz az ünnepélyt megelőző napon a délutáni vonatig érkezők Debreczenbe, fenyves fogadtatással az érkezőknél, hol Simonffy Imre polgármesterrel üdvözöltetne az egész város nevében. Ez 7 órakor nagy fálkylás zene s menet a daley közreműködésével.

Ez alkalommal Komlóssy Arthur tart beszédet az ünnepelt íróról. A fálkylás zene után a 'Biká'-ban szükebb körüi vacsora lesz. Másnap 9 órakor meglátogatná a főiskolát, a főiskola udvarán fogadtatva az összes főiskolai növendékek által. 10 órakor rendkívüli városi közgyűlés tartatnak, melyre az ünnepelt küldöttségileg hivata meg s melyen Degeffelt gróf, főispán fogadná üdvözlő beszéddel. A közgyűlés végeztével fogadná a nagy írót a tisztelőket, egyleteket, társulatokat stb. — Deiben hölgyek részvételével dísz ebéd a 'Biká'-ban. Végül este dísz előadás a színházban.

A program vázlat ez ideig módosítás nem szenvedett, egyedül a felett keletkezett vita, hogy az ünnepelt írő felolvasása a program tervezet melyik pontjába vétetnék. Komlóssy Artur legalkalmasabban véleményezi, ha Jókai felolvasását a színház díszelőadás alkalmával tartatna meg.

A b r a h á m László azt tartja, hogy miután felolvasást beveten jötekon csölvra van szánva, nem egy egyeztethető össze a színházi díszelőadással.

Többen is szóltak meg a tárgyhöz, de a végleges megoldás sen czél, — sem időszűke nem találtatván, elhatároztotok, hogy egy szükebb körü, 12 tagu bizottság bizatik meg a program részletes kidolgozásával, mely érintkezésbe téve magát az ünnepelt íróval s annak idején javaslatot terjeszt be a nagybizottságnak.

A szükebb körü bizottság elnöke Vértési Arnold, jegyzője Dr. Bakonyi Samu választatott meg. A bizottság tagjai lettek — Abrahám László, Dr. Balkányi Miklós, Dr. Erdős József, Dr. Kardos Albert, Nagy István, Péter Gábor, Rikli Antal, Szögyenyi János, Végő János.

Ezzel az ülés 12 órakor véget ért.

* A jogász-majális — vagy igazában junialis, mely e hó 3-án szombaton folyt le a nagyerdei Dobos-pavillomban, a lehelő legkedvezőtlenebb idő daczára nagyon szöpen sikerült. Bár az egész nap száradó eső többsikerült visszatartott az eljövettől, már 9 órakor megtöltötte a nagy tancztermet a valóban válogatott fényes közönség. S ha hozzávesszük még azt a fesztelen jökedvet, melynek egész társaság reggeli öt óra utánig egylemulatott — valóban igazat kell adnunk annak, kik úgy nyilatkoztak, hogy ily szöpen sikerült nyári mulatság még az idén Debreczenben. Különösen szembetűntek azoknak a rendezők rendkívüli elegáns, társas — a csaknem sablonzerű válszalagolt ényösen különböző jelvényei (piros és arany szín — az ingelő előtt, a mellény fölött álló zaldó szalag), melyekre a J. T. (jogász-táncszestély) betűket Mérey Ottika, Unger Aranka és Elek Anna kisasszonyok sajátkezűleg bizmettek. Az első négyest ötvenhat pár tánczolta — ugyanannyi a másodikát, valamirel kevesebb a harmadikat. A jelen voltak négyes — amennyire lehet teljesen — itt közöljük. Ott voltak: Asszonyok: Bahunek Ignáczné, Bacsoné, Basthy Lászlóné, Bíró ezredésné, Brunnerné, Buzás Elekné, Czégely Ferenczné, Dávidhazy Jánosné (Kaba), Eritz Ottóné, Feragó Miklósné, Kaszanyitzkyne, Kovássy Ferenczné, Kovács Sandorné, Komlóssy Mihályné, Nemes Lajosné (Öcsöd), Pelsesky Józsefné, Péter Gáborné, Puky Gyuláné, Roitschner Emliné, Sebess Györgyne, Steinaecker Sándorné, Széll Farkasné, Szinay Gyuláné, Szöllössy Imréné (Földes), Széll Mórné, Székely Rajmondné, Szunyogh Miklósné (Ujfehértó), Tóby Istvánné, Unger Gusztávné, Ujváry Istvánné, Varga Ferenczné, Vecsey Imrené, Vitéssy Gyuláné. Leányok: Antal Er-

zsike, Bacsó Mária, Boriska, Brunner, Czégely Vilma, Elek Anna, Szerena, Fenyves, szanyitzky Irma, Ilona, Kovács Lajosné, Margit, Kotschné, Lóssy Margit és nyogh Ilona, Tolcszerena, Unger Anna, Irén, Várocsy Windt Margit, Rozás hangulat hajtjalig.

* A mulató előtti tegnap délután a mulatságnak, hogy a mulatság sikert, mint a mulató kedvező időjárás kat vissza tartott lohasztotta a mulató tartottak a mulató g ó z m a l o m t b a n. A kedvező szög elég számmal ért véget a tánc két mulatság volt let tánczigalmát mény a tartós eső mint az erkölcsi lentul. A mulató bilincselődött, ak dött, melyeket a sikerül szerte sz iparos ifjak volt a 'M a r g a Szigietit évülhet szereplő jó kedv mások elég élvezet Azután egy kis legobb kedv mé zony a mulatság már az eső vége.

Az adó 1893. 1894. 1895. kivetendő III-adj. látstromok Hatv. vonatkozólag a közszemlére kite annál inkább felvel az adókvetés szöbön állvan, a városháza kis sorrendben fog utozára vonatkoz utozára vonatkoz utozára vonatkoz

* Hatalmas tónk sürgönyleg Dittfurtne urk galmas számszövevény nyertesek világszággy fenyvesek

* Fiume Dall' Asta Stanisló, a fiúmelek ig dező bizottság nyelvi levelet városi tanácsnok ur! Kedves leve debreczeni latog városunknak min suktól indítatva, nünket a szép m es hazafias polgar tartozást behajta korükbe, hanem, zetünknek kedve lovagias magyar lessük. Az elutasjuk meg bizottság dekében meg tárt államvasutak igaz értesítést nyertün az elutasás idejé zonyos, hogy jún odaváló utunkba megállapodni. Szak idején, legalább elött, a látogatás romát is meg fog

* Egykor Wekerle Sándor elaraszítja az országunk jún. 1-én ezkoronásokkal teljes milliónál több eg

* Lókapa debreczeni gazdas mutatta be a ga 'amerikai Planet Ferencz ur ebességi vonattal me kötelező előzetes bennünket. A besület tagjai, elők szamosan a körü taninteztet halgat adátának tekintü rülő jobb gazdas nek bemutatása, m annak kezdesét s jöttünk össze az Eban történt, mely is próbára teszi, s oly gaz verte fe alig látszóttak ki.

KASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuhnka István K.
Debreczen, főpiacz 1900.

Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett
üveg, porcellán, lámpa,
berndorf alpaca, chinaezüst evőeszközök
S KONYHAESZKÖZÖK
NAGY RAKTÁRÁT.

Üveg, ivó és liqueur készletek,
porcellán, evő, kávé, feketekávé, tea és mosó-készletek,
Brunner, Ditmár's hazai gyártmányu
ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

nap, meteor és villámegőkörrel,
gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye-
(7) lemmel teljesítetnek.

Kölcsön

bármely törvényszerű értékpapírra,
sorsjegyekre, vidéki vállalatok
részvényeire is lehetőleg

az árfolyam teljes értékéig

valamint arany- és ékszer-tár-
gyakra a legmagasabb összegig mérsé-
kelt kamat és diszkrétó mellett.

A visszafizetés tetszés szerinti rész-
letekben teljesíthető.

Krátky J.
report-üzleti irodája
Budapest: VII. Rottenbiller-utca 12.

Vidéki megbízásokra a pénz-pósta
fordultával küldetik.
(226.) 3-5.

JÓSZIVSORSJEGYET
sorsol ki előzetes kiadott,
20 drb
csak egy forint.
Eldobásának meg egy nagyszámú elnyújtott,
1.1 évbenki
egész évre
csak egy forint.
Eldobásának meg egy nagyszámú elnyújtott,
1.1 évbenki
egész évre
csak egy forint.

Az „István” gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEJYZÉKE

Az 1887. aprilis hó 18-án Budapesten tartott
általános magyar malom-gyűlésen megállapított
s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási,
fizetési és szállítási módokat vonatkozó
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	16.60
B Szinte " aprószemű		16.00
Királyliszt		15.20
1. Lángliszt kivonat		14.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt		13.60
3. Zsemlye liszt		13.20
4. Elsőrendű kenyér liszt		12.60
5. Közép kenyér liszt		12.00
6. Kenyér liszt		12.00
7. Barna kenyér liszt		10.60
8. Takarmány liszt		7.00
11. Fiom korpa zsákkal		5.20
11. " " " " " " " "		5.20
12. Durva korpa zsákkal		4.60
12. " " " " " " " "		4.60
12. Csirke buza zsák nélkül		4.80

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B 0-6 számig 85 kilogramm.
7 és 8. szám 70 " "
11. és 12. szám 50 " "
Debreczen, 1893. máj. 31. (1.)

Wasmuth
TYUKSZEMGYŰRŰ
az órában.

3-24 óra alatt eltávolít minden tyukszem.
Egy óra ára 60 kr. vidékre 80 kr. be-
küldése mellett bérmentve küldetik. Magyaror-
szági főraktár: Budapest, Király-utca 12.
TÖRÖK JOZSEF gyógyszer-tára. Kapható Deb-
reczenben: **MIHALOVICS, TÓTH** és **MURAKÖZI**
nyak gyógyszer-tárában.
251. 5-12.

20 millió fit
Nyereménytáblájának
kerestetek!
Gazdátlan

A legolcsóbb és legdiszesebb temetkezési intézet.

"KEGYELET"

Piacz, kereskedelmi palota, a megyeház mellett.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy volt
társam Fischer János urnak az üzletből történt kilépése folytán intézetemet
egészen más alapelvekre fektettem és azt a legszebb és a mai kornak meg-
felelő berendezéssel szereltem fel,

az árakat pedig bámulatos olcsóra szállítottam le,
miről is a nagyérdemű gyászoló közönség meggyőződést szerethet.
Temetések rendezését helyben vagy vidéken,

hulla szállítást

minden irányban
legutányosabban elvállalok és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek.
Legfőbb törekvésem leendő pontos, gyors és lelkiismeretes kiszolgálásom,
hogy a n. é. közönségnek bizalmát megnyerjem, melylyel visszaélni nem fo-
gok soha.

Kérve a n. é. közönség becses támogatását és pártfogását s én bizto-
sítom a legutányosabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel
Kernáts Gyula.
(170.) 7-10.

Érc- és művirág-koszorúk, szalag-felirat minden kvitelben.

50 év óta sikerrel használtatik!

Szeplőket és májfoltokat
valamint az összes **bőrtisztítalanságokat**
eltávolít biztosan az

Eszéki Spitzer-kenőcs

és az
Eszéki Szalvator-szappan.

Valódi minőségben csak a **DIENES C. J.-féle** gyógyszer-tárban
ESZÉKEN, felsőváros.

Figyelmeztetés!
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegyvel el-
vannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt
és szappant kérni és elfogadni.
(276.) 1-12.

"DEBRECZEN" NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
"DEBRECZEN",
és a szintén elterjedt **"DEBRECZENI HIRADÓ"** is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a **"DEBRECZEN"** című lapban a legutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.